

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



ИСЛАМ



В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ

№ 01 (202) апрель - май 2024 г.

шавваль - зуль кьяда 1445 г.

КЛАДЕЗЬ ДУШИ

(Начало в 201 номере.)

ЖЕМЧУЖИНЫ РАЗУМА

9. О люди! Всевышний Аллах (с.т.) одарил вас двумя сокровищами: Кораном и образцом хорошего поведения (хадисами Пророка Мухаммада (с.т.а.в.)). Если будете жить, основываясь

койника тоже хороните в белом одеянии», - завещал Посланник Аллаха (с.т.а.в.).

12. Один человек, подойдя к Пророку Мухаммаду (с.т.а.в.), спросил: «О, Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Как можно узнать, что совершаемые нами поступки хорошие или наоборот?». Пророк (с.т.а.в.) ответил: «Если



КЛАДЕЗЬ ДУШИ

на эти две вещи, вы всегда будете на праведном пути.

10. Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) запрещал носить (особенно женщинам) туго облегающую тело и слишком роскошную одежду. Он так же запрещал носить и такую одежду, которая подчёркивает крайнюю бедность человека, хотя он не так беден.

11. «Старайтесь носить одежду из белого материала. Это доброе и полезное дело. По-

твой сосед доволен твоими действиями, это означает, что ты совершаешь добрые деяния, а если он скажет, что совершенное тобою действие не стоило совершить, значит, ты поступил неправильно».

Составитель книги и обработчик языка: **Гаджимагомед Гаджиев**

Консультант: **Устаз Исамудин-Хаджи Саидов**

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) «Враги Ислама хотели выкрасть Пророка (с.т.а.в.) из его могилы»



А'узубиллахи минашшайт'ани рраджим. Бисмиллахи ррахмани ррахим. Альхамдулиллахи Рабиль 'аламин. Ассалату вассаламу 'аля Сайидина, ва Хьабибина, ва Санадана, ва Мавляна Мухаммадин Мухтари ва 'аля алиһи ва сахьбиһи аджда'ин. Амма баъду. Ассаламу 'алайкум ва рахьматуллаһи та'ала ва баракату.

Уважаемые братья и сестры! Просим Аллаха (с.т.) Всевышнего, чтобы Он принял наш зиярат. Амин! Пусть Всевышний дарует благодать этого зиярата нам, нашим семьям, нашим родителям, близким и родным, а также всему уммату. Пусть для всех перечисленных будет от этого польза. Амин! Просим Аллаха (с.т.) Всевышнего, чтобы Он простил нам наши грехи. Мы раскаиваемся за всё плохое, что совершили, пусть Всевышний простит нас. Амин. Также просим Всевышнего, чтобы Он принял благие намерения всех тех, кто участвовал в этом мавлиде. Амин. Пусть Всевышний поможет им в их чаяниях и нуждах, пусть Он окажет милость и проявит помощь всем тем, кто находится в тяжёлых условиях, в частности нашим братьям и сёстрам в Газе, Палестина. Пусть Всевышний уничтожит врагов Аллаха (с.т.) Всевышнего, врагов человечества, тех, кто причастен к этому геноциду. Амин.

В истории Ислама есть удивительный случай, когда враги Ислама хотели выкрасть Пророка (с.т.а.в.) из его могилы. Это прои-

зошло во время правления Нуруддина Махмуда аз-Занки в шестом веке по хиджре; он родился в 511 году и был правителем в тот момент, когда крестоносцы совершили крестовый поход и захватили Иерусалим. Среди правителей мусульман было много предателей, которые договаривались с крестоносцами против своих братьев-мусульман. Однако этот правитель, Нуруддин аз-Занки, был очень богобоязненным и умным человеком, который сильно переживал за умму.

Однажды ночью султан Нуруддин аз-Занки увидел во сне нашего Пророка (с.т.а.в.), который сказал ему, показывая на двух людей: «О, Нуруддин, помоги мне и спаси меня от этих двоих».

Нуруддин аз-Занки проснулся в ужасе, покрытый холодным потом от увиденного, встал, совершил омовение, сделал два ракаата суннат-намаза и снова лег спать. Во второй раз он снова увидел такой же сон и сказал то же самое. Он снова совершил омовение, сделал два ракаата суннат-намаза и лег спать. В третий раз он снова увидел тот же сон. Тогда он убедился, что это истина, и вызвал одного из своих визирей по имени Джамалудинуль Мувсили, который тоже был богобоязненным, учёным и смелым человеком, и рассказал ему всё, что видел во сне. Затем он сказал ему: «Собирайся, мы должны отправиться в Медину к Пророку (с.т.а.в.)». За
(Окончание на 3 стр.)

Жизнь Пророка Мухаммада – света обоих миров

(Начало в 201 номере.)

ПИСЬМА - ПРИЗЫВЫ К ВЕРЕ

Еще один благословенный посланец Пророка - Хатиб бин Аби Балтеа (р.а.) узнал, что правитель Египта (Мисра) Мукавкыс находится в Александрии, и поехал к нему. Он легко прошел через все посты и доставил письмо посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха с.т.) по назначению. Мукавкыс прочитал письмо:

«Бисмиллахи ррахмани ррахим. От раба и Пророка Аллаха – Мухаммада к главе Кыбта (древний народ Египта) - Мукавкысу! Да будет приветствие Аллаха (с.т.) тем, которые примут приглашение Аллаха (с.т.) и найдут истинную, правильную дорогу. О, глава Кыбта - Мукавкыс! Я призываю тебя к Исламу! Если ты примешь Ислам, то обретешь душевное спокойствие, вечное счастье и Аллах (с.т.) напишет тебе благо в два раза больше. А если ты откажешься, тогда будешь наказан за всех египтян, которые из-за тебя будут лишены вечного блага. «(О, любимец!) Скажи: о, люди, получившие писание (иудеи и христиане!), придем к слову, которое уравнивает (несогласие) между нами и вами. Будем поклоняться только Богу и не будем придавать Ему со товарищей ни других господ, кроме Него. Если же они откажутся, то скажите им: будьте свидетелями, что мы совершенно покоряемся воле Божией (то есть что мы мусульмане)».

Мукавкыс собрал своих авторитетных людей, и письмо обсудили с благословенным Хатибом. Правитель спросил его, почему Мухаммад (с.т.а.в.) не проклинает тех, кто заставил его оставить родной край. Хатиб (да будет доволен им Аллах с.т.) сказал: «Разве ты не веришь в Иисуса (а.с.)?» Мукавкыс ответил, что конечно верит. Тогда Хатиб объяснил: «Разве благословенный Иса (а.с.) проклинал свою общину, когда они его предали и хотели убить?! Но он не сделал так, и Аллах (с.т.) унес его на небеса». Мукавкыс был удовлетворен таким ответом и попросил его остаться у них, чтобы они могли составить ответ. Благословенный Хатиб напомнил ему о Фараоне, который заслужил тяжелое наказание и рассказал еще много, о чем. Мукавкыс ответил, что подумает еще немного, но в душе он уже верил. Ночью он разбудил благословенного Хатиба и стал расспрашивать о Посланнике Аллаха (с.т.а.в.), и удовлетворился всеми ответами, но он не хотел терять свой трон, поэтому не принял Исламскую религию, хотя и верил. Затем написал ответное письмо и отправил благословенного Хатиба обратно в Медину с подарками и с письмом. Благословенный Хатиб гостил у них пять дней. К

нему относились очень гостеприимно. Провожая его, Мукавкыс сказал ему, чтобы он никому не говорил, зачем он приезжал (особенно кыбтинцам), и что повелел своим людям дать в качестве подарка сто динаров и пять одежд, а Посланнику (мир ему и благословение Аллаха с.т.) двух служа-



нок, двух ездовых мулов, тысячу мискал золотых (один мискал - 4,8гр.), двадцать комплектов Египетских легких (изысканных) одежд. И плюс к этому он также дал отдельные подарки Посланнику Аллаха (с.т.а.в.) - хрустальный бокал, душистый мед, египетскую полотняную льняную ткань, ароматные духи, трость, сурьму, цветочное масло, расческу, ножницы, мисвак (чистящая зубная палочка), зеркало, нитки с иглоками. Дали благословенному Хатибу бин Балтеа вооруженную охрану. Встретив в Аравии торговый караван, он отправил стражников обратно, и присоединился к каравану. Передал письмо и подарки Мукавкыса Посланнику Аллаха (с.т.а.в.). Выслушав его, он сказал: «Что за человек этот Мукавкыс, не мог променять свой трон на веру, на счастье. Трон, богатство, власть все равно не останутся с ним навеки». Две прислуги - сестры Мария и Сирин, благодаря благословенному Хатибу, в пути приняли Ислам.

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) услышав это, был рад, и женился на благословенной Марии. От нее у него родился сын - Ибрахим. А благословенную Сирин отдали в жены благословенному поэту посланника Аллаха (с.т.а.в.) - Хасану бин Сабиту (да будет доволен им Аллах с.т.). Мулы были белыми, таких в Аравии еще не было, одного назвали - Дулдул, другого - Уфайр (Яфур). А хрустальным бокалом Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) пил воду. Мукавкыс хранил письмо благословенного Пророка (с.т.а.в.) в коробке, сделанной из слоновой кости. Поставил на коробке свою печать. И это письмо нашлось в 1267 году (по

совр. - 1850 г) среди монастырских книг Кыбтов, находящихся в области Ахмин Египетского государства. Его купил Османский султан 96-ой халиф Султан Абдульмаджид Хан (р.а.). Затем это письмо отправили на хранение в Стамбульский музей - «Топкапы Сарайы» и он нашел свое место

Гассанскому правителю Харису бин Аби Шимре письмо Пророка (с.т.а.в.) было отправлено с Шуджой бин Вахба (р.а.). Вначале он виделся с охранником правителя. Тот, выслушав слова Шуджа, принял Ислам и передал большой привет Посланнику Аллаха (с.т.а.в.). А сам правитель

среди Священных реликвий.

Благословенный Абдуллах бин Хузафа (р.а.) передал письмо Посланника Аллаха (с.т.а.в.) высокомерному и горделивому правителю Персии Кисре. Тот велел читать секретарю и, услышав заглавные слова письма, тут же порвал его. Разгневался на то, что в письме первым было написано имя благословенного Посланника Аллаха (с.т.а.в.). А благословенного Абдуллаха (р.а.) хотел выгнать из дворца, но он не дал себя в обиду и предупредил их: «О, жители Персии! Вы не веруете пророкам, и не принимаете их книги. Но знайте, что вам тут осталось жить недолго! О, Кисра! Много правителей сидели до тебя на этом троне. Тот, кто принял и соблюдал веление и запреты Аллаха (с.т.), оставил мир покорным рабом и заслужил бесчисленные блага. А тот, кто игнорировал, оставил мир, заслужив жестокие наказания Аллаха!»

О, Кисра! Письмо, которое ты порвал, было для тебя самым большим богатством. Но ты игнорировал его! Клянусь Аллахом (с.т.), что религия, которую ты недооценил, уже очень скоро появится здесь и, заставит тебя искать убежище!...». Затем благословенный Абдуллах (р.а.) отправился в Медину. Вернувшись в Медину рассказал обо всем благословенному Пророку (с.т.а.в.). Посланник Аллаха (с.т.а.в.) помолился и попросил Всевышнего Аллаха (с.т.) разорвать на части самого Кисру и его имущество так же, как он разорвал письмо. Кисра и вправду был убит и разорван на части своим собственным сыном, а в период Халифатства благословенного Умара (р.а.) Иран был завоеван мусульманами.

Харис бин Аби Шимр, читая, разозлился и бросил письмо на пол. Шуджа бин Вахб (да будет доволен им Аллах с.т.) сразу вернулся в Медину. А наш любимый Пророк (с.т.а.в.), услышав, огорчился и сказал: «Да будет разрушено его государство!». Через некоторое время Харис бин Аби Шимр умер и его государство распалось.

А Йемамскому правителю Хавзу бин Али письмо Пророка (с.т.а.в.) доставил Салит бин Амр (р.а.). Хавза был христианином и не хотел принимать Ислам, потому что сильно любил богатство и власть. Благословенный Салит дал ему несколько советов и призвал к вере. Но Хавза не стал слушать его, и Салит бин Амр вернулся в Медину. Посланник Аллаха (с.т.а.в.) очень жалел несчастного правителя Хавзу. Через некоторое время пришла весть о его кончине. Таким образом, он потерял все: и богатство, и титул, и власть и, конечно же, Рай.

Итак, все шестеро посланников выполнили свое поручение. Таким образом, мусульмане дали знать всем державам того времени об Исламе. Из шестерых только правитель Абиссинии Эсхамэ стал мусульманином, заслужил мольбу Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) и смог повидаться с асхабами Пророка (с.т.а.в.). А Византийский император Ираклий и Египетский султан Мукавкыс хотя и не приняли Ислам, обращались с посланниками очень хорошо и посылали подарки. Правитель Йемаме тоже тепло отнесся к послу. А правители Гассана и Ирана открыто показали свою враждебность и за это дорого заплатились.

(Продолжение в следующем).



Пророк (с.т.а.в.) сказал:
«Тот, кто мучает людей, будет мучиться в День Суда».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Лучшие из вас – долгожители, всю свою жизнь совершавшие добрые деяния».

3

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) «Враги Ислама хотели выкрасть Пророка (с.т.а.в.) из его могилы»

(Начало на 1 стр.)

ночь они собрали вещи и выдвинулись в путь.

Нуруддин аз-Занки сказал своему визирю: «Иди вперед, а пока я не дойду, собери население Медины и никому не говори, что я тебе рассказал, держи это в тайне». Визирь отправился вперед, достиг Медины и собрал народ в мечети Пророка (с.т.а.в.). Он сообщил, что султан намерен совершить зиярат Пророку (с.т.а.в.) и взял с собой много богатства для раздачи бедным и нуждающимся, и попросил записать всех жителей, чтобы раздать им садакья. Люди собрались и записались, и вскоре прибыл султан Нуруддин аз-Занки. Он сказал: «Пусть все жители подходят ко мне по одному». Все начали подходить, и каждому он давал садакья. Он делал это для того, чтобы рассмотреть двух людей, которых видел во сне, от которых Пророк (с.т.а.в.) просил его спасти. Каждый проходящий перед ним получал подарок, и он внимательно рассматривал их. Все жители Медины прошли перед ним, но он не увидел среди них тех, кого видел во сне.

Когда все жители прошли, он обратился к ним: «Может быть, кто-то остался, кто не получил от меня садакья?» Ему ответили, что никого больше не осталось.

Тогда он снова сказал: «Может, вы забыли или пропустили кого-нибудь?» Тогда один из них сказал: «Да, есть те, которых нет среди собравшихся.» Он спросил: «А кто они такие?» Ему ответили: «Это люди из Магъриба, из Марокко, очень искренние и богатые, которые сами раздава-

ли садакья всем. Они ни от кого не взяли хоть кусочек пищи, а наоборот, сами всем раздавали.» Тогда сердце султана сразу же дрогнуло, и он сказал, чтобы их привели к нему. Когда их привели, он сразу узнал их – это были те два человека, которых он видел во сне, и тем самым успокоился.

И спросил султан у них: «Откуда вы и из какой местности?» Они ответили: «Мы из Магъриба, из Марокко. Пришли совершить хадж и нашли место, дом, где можно жить, рядом с могилой Пророка (с.т.а.в.), чтобы быть рядом с Пророком». Тогда султан сказал им: «Хорошо, тогда вы мои друзья, раз вы так любите Пророка (с.т.а.в.). А где вы сняли квартиру? Покажите мне, я хочу увидеть и посмотреть». Они ответили, что рядом с комнатой Пророка (с.т.а.в.). Люди, которые были рядом, начали хвалить их перед султаном, говоря, что они целый день держат уразу, служат Всевышнему, ни от кого ничего не берут, постоянно раздают милостыню и каждый день идут на кладбище Бакъи к асхабам, чтобы совершать зиярат.

Тогда султан сказал: «Вы мои друзья, и сегодня оставайтесь здесь у меня». Он оставил их у себя, берет с собой визиря и двух человек и отправляется с ними в комнату, которую они сняли. Нуруддин аз-Занки заходит в комнату и начинает ходить по ней, ища что-то подозрительное. Он делает несколько кругов и видит там матрас из камыша, подходит, убирает его и обнаруживает яму и тоннель. Все, кто был рядом, удивились увиденному. Тогда султан

говорит: «А ну приведите ко мне этих двоих». Когда их привели, султан спросил: «Ну что, мои друзья, как у вас дела?» Когда они увидели, что их замыслу пришел конец, поняли и промолчали. Тогда сам султан начал их сильно бить и сказал другим, что эти люди не мусульмане, а крестоносцы, которые пришли из Магъриба с мусульманами, кто совершает хадж. Они днем раздавали богатство всем, а ночью копали, сыпали землю в сумки и потом шли на кладбище Бакъи и высыпали землю между могилами, и никто не догадывался о том, что они делают. И когда они приблизились к могиле Пророка (с.т.а.в.) и земля открылась, стало видно тело Пророка (с.т.а.в.). Пророки в своих могилах живые, их тела не гниют и не трогают их насекомые. Когда эта дыра открылась, в ту ночь султан увидел сон: когда они дошли до этого места, в Медине произошло такое землетрясение, что люди подумали, что горы упадут. Нуруддин аз-Занки спускается в тоннель, проходит прямо до могилы Пророка (с.т.а.в.) и видит, что могила открыта. Он протягивает руку, касается Пророка (с.т.а.в.) и начинает сильно плакать и говорит: «О Аллах (с.т.), какую великую долю Ты мне дал – коснуться Пророка (с.т.а.в.) и попросить у него помощи». Он выходит оттуда и руку, которой коснулся Пророка (с.т.а.в.), обматывает тряпкой и говорит: «Я её не открою, потому что эта рука коснулась благодатного и чистого тела Пророка (с.т.а.в.), и эта рука не должна видеть грязь». Так он поступал до конца жизни и снимал эту повяз-

ку только тогда, когда совершал полное и малое омовение.

Тем двоим, которые хотели выкрасть тело Пророка (с.т.а.в.), он приказывает отрубить головы, а затем могилу Пророка (с.т.а.в.) полностью со всех сторон заливает свинцом. Теперь нет двери к могиле Пророка (с.т.а.в.), и ни с какой стороны невозможно пробраться к ней. Всё, что было залито, накрыто зелёным материалом.

Вот так Всевышний сохранил могилу Пророка (с.т.а.в.) от врагов. Вот такой удивительный случай произошёл в истории Ислама. Многие не знали об этом, поэтому я рассказал вам, когда прочитал в книге Ибн Касира «Аль-Бидаят ван-Нихьяят», где он приводит этот случай, чтобы все знали, что враг не спит и готов на всё, чтобы навредить мусульманам. Поэтому мы, мусульмане, не должны спать и крепко стоять на пути своей религии, своей веры, на пути Пророка (с.т.а.в.), и должны ожидать всего от врагов и быть бдительными.

Пусть Всевышний укрепляет нас на этом пути. Пусть Всевышний из-за уважения к нашему Пророку Мухаммаду (с.т.а.в.) не оставит нас без Своей милости. Амин. Пусть Всевышний дарует нам крепкую веру, чтобы мы, наши дети, семьи и наше поколение не уклонились от пути нашего Пророка (с.т.а.в.). Амин. Баракаллах. Пусть Всевышний примет наш зиярат, зиярат наших братьев и сестёр.

Аминь! Я Раббаль 'алямин!

Ассаламу'aleyкум ва рахьма-туллаһи та'ала ва баракатуһ.

О наказании, ожидаемом ученых мирской жизни

Под «учеными мирской жизни» мы подразумеваем дурных ученых, которые посредством своих знаний стремятся к наслаждению благами мирской жизни, достижению высокого положения и уважению людей.

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «В День воскрешения самому суровому наказанию будет подвергнут ученый, который не воспользовался своим знанием».

От него же (с.т.а.в.) передают: «Человек не станет ученым, пока не будет применять свои знания на практике».

И сказал он (с.т.а.в.) «Знание бывает двух видов: знание на языке - и это послужит доводом Всевышнего Аллаха (с.т.) против Его созданий, и знание в сердце - это и есть полезное знание». (Передали Абу Бакр аль-Хатыб в своем Тарихе, Иби Абдульбарр в книге знаний от аль-Хасана непосредственно с достоверным иснадом. Некоторые относят эти слова к аль-Фудайлу

ибн Ияду.)

Также Пророк (с.т.а.в.) сказал: «В конце времен появятся усердные в поклонении невежды и нечестивые ученые».

И сказал он (с.т.а.в.): «Не получайте знания для того, чтобы соперничать с учеными, спорить с глупцами, и для того, чтобы привлечь к себе внимание людей. А поступающий таким образом непременно окажется в Аду». (Хадис с таким же смыслом передал ат-Тирмизи от Каба ибн Малика.)

И сказал Посланник Аллаха (с.т.а.в.): «Скрывающего у себя знание Аллах (с.т.) обуздает огненной уздой». (Достоверен следующий текст хадиса: «Кто будет спрошен о знании и скроет их, того Аллах (с.т.) обуздает огненной уздой».) И сказал он (с.т.а.в.): «Я боюсь за неадажджалов (Даджалы - обманщики, антихристы, которые появятся ближе к Последнему дню, и будут его признаками) больше, чем за даджа-

лов». Его спросили: «Кто это?» Он ответил: «Духовные руководители, уводящие с истинного пути». (Хадис с неплохим иснадом, передал Ахьмад со слов Абу Зарра. См.: аль-Ираки аляль-Ихьяа, 1/120.)

И еще сказал он (с.т.а.в.): «Тот, кто стал более знающим, но при этом знания не помогли ему стать на более правильный путь, лишь отдалился от Аллаха (с.т.)».

И 'Иса (а.с.) сказал: «До каких пор вы будете продолжать показывать дорогу идущим ночью, а сами будете стоять с заблудившимися?»

Эти и другие вести указывают на величайшую опасность, которую несет в себе знание, ведь ученого ожидает либо вечное счастье, либо вечное горе, ибо он, встав на путь [получения] знания, лишается благополучия, если не достигает счастья.

И 'Умар (р.а.) сказал: «Поистине, мне кажется, что наибольшую опасность для этой общины пред-

ставляет знающий лицемер». Его спросили: «А как человек может быть знающим лицемером?» Он ответил: «Если его знание лишь на словах, но на сердце и в делах его - невежество».

И аль-Хасан, да смилостивится над ним Аллах (с.т.), сказал: «Не будь из тех, кто получает знания у ученых и собирает высказывания мудрецов, а в делах походит на глупцов».

Один человек сказал Абу Хурайре (р.а.): «Я хочу учиться, но боюсь, что потом потеряю знания». Он ответил: «Отказ от получения знаний и есть их потеря».

Ибраһима ибн 'Уйайну спросили: «Раскаяние кого из людей будет самым продолжительным?» Он ответил: «В переходящей земной жизни - раскаяние сделавшего добро неблагодарному человеку, а в момент смерти - небрежного к своим знаниям ученого».

(Окончание на 4 стр.)

Пророк (с.т.а.в.) сказал:
«Кто бы не вступил на путь поиска (религиозных) знаний, Аллах (с.т.) наставит его на путь, ведущий в Рай».

О наказаниях, ожидаемых ученых мирской жизни

(Начало на 3 стр.)

Аль-Халил ибн Ахмад сказал: «Люди делятся на четыре вида: человек, который знает и знает, что он знает, - следуйте за ним; человек, который знает, но не знает, что он знает, - этот дремлет, так разбудите же его; человек, который не знает, и знает, что он не знает, - этот нуждается в направлении и руководстве, так направьте его в правильном направлении; и человек, который не знает и не знает, что он не знает, - это невежда, и будьте подальше от него».

И Суфьян ас-Саури, да смилостивится над ним Аллах (с.т.), сказал: «Знание обращается к делам и, если они не отвечают, уходит».

Ибн аль-Мубарак сказал: «Человек остается ученым, пока учится, но как только он подумает, что он знает, становится невеждой».

Аль-Фудайль ибн 'Ияд, да смилостивится над ним Аллах (с.т.), сказал: «Поистине, мне жалко троих: почитаемого человека, которого стали презирать, богатого, который

стал бедным, и ученого, которым играет мирская жизнь».

И аль-Хасан сказал: «Для ученых наказание - это когда умирает сердце. А оно умирает, когда стремятся к мирской жизни посредством дел Последней».

И сказали:

Меня удивляют покупающий заблуждение за истину

И покупающий мирскую жизнь за Последнюю,

Но еще сильнее, чем эти двое, меня удивляет

Продающий свою религию за мирскую жизнь другого.

И сказал Пророк (с.т.а.в.): «Будут ученые, которые в Огне подвергнутся такому наказанию, из-за суровости которого обитатели Ада соберутся вокруг него». Здесь имеется в виду нечестивый ученый.

И Усама ибн Заид сказал, что он слышал, как Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «В День воскрешения приведут ученого и кинут его

в Огонь, его внутренности вылезут наружу и обернутся вокруг него, как жернов вокруг осла. Обитатели Ада спросят его: «Что с тобой произошло?» Он ответит: «Я приказывал делать благое, а сам не делал его и запрещал делать плохое, но сам совершал его». (Хадис передал аль-Бухари и Муслим). Наказание ученого будет более суровым, потому что он грешил, зная».

И поэтому сказал Аллах (с.т.), Всемогущий Он и Великий: «Воистину, лицемеры окажутся на нижней ступени Огня» (4:145), потому что они отрицают истину, зная, что это - истина. И Он сказал, что иудеи хуже христиан, хотя они и не приписывали Аллаху (с.т.), Всеславен Он, сына и не говорили, что Он один из трех, но они отрицали истину, познав ее. И Всевышний Аллах (с.т.) сказал: «Те, кому Мы даровали Писание, знают его, как знают своих сыновей» (2:146).

И сказал Всевышний: «Когда же к ним явилось то, что они узнали, они отказались уверовать в него.

Да пребудет проклятие Аллаха (с.т.) над неверующими!» (2:89).

И сказал Всевышний в истории Валаама: «Прочти им историю о том, кому Мы даровали Наши знамения, а он отбросил их. Дьявол последовал за ним, и он стал заблудшим. Если бы Мы пожелали, то возвысили бы его посредством этого. Однако он приник к земле и стал потакать своим желаниям. Он подобен собаке: если ты прогоняешь ее, она высовывает язык, и если ты оставишь ее в покое, она тоже высовывает язык» (7:175-176). Так же и нечестивый ученый. Валааму было дано Писание Всевышнего Аллаха (с.т.), но он приник к своим желаниям и стал похож на собаку, т.е. есть ли у него знание и мудрость или нет, он все равно высовывает язык на свои желания.

И 'Иса (а.с.) сказал: «Дурные ученые похожи на камень, упавший в устье реки: он сам не пользуется водой и не дает воде направиться к полям».

Наставление матери своему сыну и дочери

Мать обращается к своему сыну и дочери наставляя:

Сынок, доченька мои дорогие... в один из дней вы увидите, как я постарею и стану нелогичной в своем поведении! И тогда, пожалуйста, уделите мне время и проявите терпение, чтобы понять меня.

Когда из-за нерасторопности моих рук еда будет падать мне на грудь, когда у меня не будет сил одеть одежду самой, вспомните те дни, когда я учила вас тому, чего не могу сделать сейчас сама, запастись терпением для меня.

Если от меня будет неприятно пахнуть, то не ругайте меня, а вспомните, как я вас мыла и одевала и старалась, чтобы вы были чистыми.

Если увидите, что я буду делать что-то, что не поддается разуму, не смейтесь надо мной, а будьте моим разумом и моими глазами и помогите мне.

Как же вы можете учить меня, что можно и что нельзя, ведь я воспитала вас и научила вас, как жить в этом мире?! И рассказывала вам о Судном Дне.

Во время беседы со мной не уставайте, пожалуйста, от моей медленной речи, от моего медленного мышления и моей плохой памяти, ведь мое счастье сейчас состоит только из того, что я рядом с вами, и мы беседуем.

Если мои ноги перестанут быть крепкими и будут подводить при перемещении, будьте мягким по отношению ко мне, ведь сколько раз я вас водила за руку, пока вы

сами не научились ходить. И не смейте стыдиться брать меня за руку сегодня, ведь завтра вы будете искать того, кто возьмет вас за руку.

И знайте, что я не иду на встречу жизни как вы, а наоборот, от нее к смерти и я с легкостью ожидаю ее, поэтому побудьте со мною, а не против меня.

Если вы вспомните мои ошибки, то знайте, я никогда вам ничего не желала, кроме хорошего.

Знайте, лучшее, что вы можете сделать для меня сейчас, это прощать мне мои недостатки, скрывать мои оплошности и пусть Господь Всевышний простит и скроет вам ваши.

Ваша улыбка и смех до сих пор радуют меня точно также, как и

раньше, не лишайте же меня своего общества. Я была с вами, когда вы родились, будьте же и вы со мною, когда я умру. Проводите меня в мир иной.

Этот абзац должен прочитать каждый, чтобы понять, что чувствует его мать. Дайте прочитать это своим сыновьям и дочерям, если они есть у вас.

Помолитесь за свою мать и отца следующей молитвой: «О, Всевышний, сделай так, чтобы огонь Ада сказал моей матери и отцу: «Иди, поистине твой свет погасил мой огонь». А Рай сказал: «Проходи, я соскучился по тебе до того, как увидел тебя!»».

Пусть каждый у кого живы родители будут внимательны к ним, а у кого они умерли, пусть не забывают их в своих молитвах. Аминь.

КРАХ ГОРДЫНИ

Жили-были в давние времена два человека, которые были дружны между собой, хотя и расходились во взглядах по многим вопросам. Один из них имел два прекрасных сада и уделял им все свое время и силы. Этот человек был очень богат и не испытывал нужды в чем-либо.

Другой жил очень бедно, но считал себя из числа избранных людей, которых Аллах (с.т.) одал милостью быть истинно верующими и находиться на праведном пути. Никакая сила в этом мире, никакие сокровища не мо-

гли отлучить его от веры и ее преимуществ.

Богач полагал, что богат своими садами и имуществом.

Бедняк был уверен, что богат своей верой в Единого Бога и своими знаниями.

Прятели часто спорили, доказывая истинность именно своей точки зрения. Их споры подчас перерастали в ссоры, которые сменялись кратким перемирием.

Однажды, во время такого перемирия, приятели вдвоём прогуливались в саду. Этот дивный сад состоял из двух садов, разделен-

ных рекой. Вся землю занимали виноградники и злаковые нивы. Огромные финиковые пальмы окружали сады со всех сторон. Богач, гордясь обильным урожаем, показывал бедняку янтарные гроздья винограда, тугие золотые колосья, гнущиеся от тяжести спелых зёрен, полные плодами финиковые пальмы...

Прятели вели разговор о земной и вечной жизни.

Богач сказал:

– Я богаче тебя имуществом своим и превосхожу тебя во всех других отношениях.

Бедняк почувствовал, что приятель опять хочет втянуть его в неприятный спор, желая подчеркнуть свое материальное превосходство над ним.

Он ответил:

– Превосходство присуще только Аллаху (с.т.). Аллах (с.т.), поистине, над всякой вещью властен!

Богач настаивал:

– Нет, ответь: разве я ненамного богаче тебя?

Бедняк ответил утвердительно.

Богач продолжал:

– Посмотри на этот мой сад!

(Окончание на 5 стр.)

«Кто не проявляет строгость в соблюдении предписаний и запретов Ислама, тот не сможет продвигаться по дороге, ведущей ко Всевышнему Аллаху (с.т.)». Ахьмад Йасави (к.с.)

КРАХ ГОРДЫНИ

(Начало на 4 стр.)

Посмотри на тот мой сад! Полюбуйся этими деревьями, рекой, плодами, растениями! Неужели ты можешь представить, что придет день и этот сад исчезнет? Вы думаете о Райском саде, которым Аллах (с.т.) наградит мусульман. У меня есть свои сады, и ваш Райский сад мне не нужен.

Бедняк с досадой и болью выслушал приятеля. Эта речь свидетельствовала о его самонадеянности и неверии в обещанное Аллахом (с.т.).

Бедняк, немного подумав, сказал:

– Все, чем владеет человек, принадлежит Аллаху (с.т.). Все в воле Аллаха (с.т.): захочет – разделит богатством своего раба, захочет – заберет обратно. И оно из рук раба ускользнет.

Богач спросил:

– Ну и когда это произойдет?

Бедняк ответил:

– В Судный День твоё богатство из твоих рук ускользнёт. Оно останется в этой жизни. А ты предстанешь перед Аллахом (с.т.) ни с чем.

Богач отмахнулся:

– Чепуха! Ты же видишь, когда копают могилы, из них ничего, кроме земли, не достают. Нет после смерти ничего.

Немного помолчав, добавил:

– Ладно, предположим, Судный День будет, и умершие воскреснут. Хотя я в это не верю, но допустим, что так и будет. И если к Богу моему я буду возвращен, то взамен своих садов получу еще лучше, чем они. Но это не значит, что я поверил в ваши рассказы о Судном Дне.

Бедняк, прикрыв веки, терпеливо продолжал беседу:

– Входя в свой сад, почему бы тебе ни говорить: «На все Господня воля! И лишь с Аллахом (с.т.) мощь моя!» Если ты будешь благодарить Аллаха (с.т.) за те блага, которые Он дал тебе, то Аллах (с.т.) сохранит тебя и то, чем ты владеешь.

Богач улыбнулся и ответил:

– Ты прибегаешь к Аллаху (с.т.) только потому, что ты беден. Если бы ты был богат, тебе не было бы нужды вспоминать о Нем.

Бедняк в страхе вскричал:

– Молчи! Ужель не веруешь в Того, Кто создал тебя из праха, а затем из капли, и соразмерил в человеческом облике? Он – Аллах (с.т.), Господь мой. И в соучастники Ему я никого не призываю.

И если сегодня видишь ты меня

бедней себя деньгами и детьми, как знать, быть может, мой Господь мне завтра даст получше, чем твой сад. Ну а на твой пошлет несчастье. Аллах (с.т.) дал тебе твое богатство и благоденствие. Поверь, у Него достаточно сил, чтобы забрать их у тебя.

Богач язвительно спросил:

– Скажи-ка, и как мои сады могут пропасть?

Бедняк, устремив свой взгляд куда-то вдаль, спокойно ответил:

– Кто знает? Может, с неба придет ураган, и обратятся они в голый бесплодный холм. Или уйдут под землю воды, и ты их не сумеешь отыскать. Никто не знает, как это может произойти. Сила Аллаха (с.т.) превосходит все. Он – истинный обладатель всех богатств. Он не нуждается ни в ком, а в Нем нуждаются все! Я призываю тебя, чтобы ты раскаялся в том, что сказал, и просил прощения у Аллаха (с.т.). Иначе жди наказания Аллаха (с.т.).

Бедняк закончил говорить и, расстроенный неблагодарностью и самонадеянностью приятеля, оставил его.

Вечером богач вернулся в свой дом. Он пребывал в хорошем расположении духа, довольный ходом своих дел и ожидаемой прибылью от богатого урожая. Мурлыча под нос веселую песенку, он направился в свою спальню и вскоре безмятежно заснул.

На сады тихо опустилась ночь, все замерло и погрузилось в сонное безмолвие. Ни шороха, ни дуновения ветерка. Такое затишье обычно наступает перед бурей... И действительно, вдруг небо заволочили тяжелые грозовые тучи. Выстроившись, как в боевом порядке, они стремительно и мощно надвигались, гонимые налетевшим ветром. Сверкали молнии, гремел гром, ветер выл и бесновался. Как будто сами ангелы забани - хранители Ада - несли возмездие на землю. Буря все набирала силу. Громы и молнии, шквалистый ливень обрушились на сады.

Сокрушительный ураган выворачивал деревья с корнями из земли и, будто играя ими, подбрасывал вверх. Затем со страшной силой обрушился на реку, собрал, будто зачерпнул гигантской ладонью воду из русла, ухватил её, поднял и выплеснул на берега.

Грохот и ослепительные вспышки разбудили хозяина сада. Дом сотрясало от ударов грома, сквозь потоки ливня ничего не

было видно.

«Что за дождь в это время? И еще далеко до сезона ветров. Сейчас самое спокойное время года, когда всё пребывает в покое. Откуда взялся этот ветер? Почему он становится всё сильнее?»

От испуга сон как рукой сняло. Богач услышал, как зловеще завывает ветер, ливень хлещет по стенам жилища и гремит по крыше, в саду трещат и ломаются деревья. С похолодевшим от ужаса сердцем он устремился в сад. Увидев страшную картину разрушения, освещаемую раскалывающими небо молниями, человек издал душераздирающий крик.

Поскользнувшись и упав в поток грязных вод, он кричал и зывал о помощи. Но никто не откликнулся и не поспешил к нему. Человек продолжал кричать, пока его не оставили силы и не иссяк голос. Он поднялся и пробовал идти против бури, подобно шайтану (сатане), пытающемуся укрыться от наказания Ада. Все происходящее казалось ему страшным сном.

Единственное, чего он желал – как можно быстрее проснуться и забыть этот кошмарный сон. Он продолжал брести по своему саду, ощущая одновременно жар от тлеющих после ударов молний деревьев и холод струй дождя.

Наутро буря стихла.

Все прекратилось так же внезапно, как и началось. Наступившую тишину лишь изредка нарушали скрип и стон поверженных деревьев. Первые лучи восходящего солнца озарили страшную безжизненную картину погибших садов.

Сады исчезли, как нарисованные и затем стертые по прихоти художника.

Мертвое выжженное поле с торчачими тут и там черными обломками деревьев, устремленными к небу, как руки в последней мольбе... Море воды, принесенной ливнем, поглощено ненасытным чревом земли. Пустое русло реки завалено буреломом. Кладбище представлялось более отрадным местом, чем это.

Жизнь ушла отсюда, здесь царствовала смерть. Лучи солнца несли тепло и свет, но ничто не могло оживить убитую землю.

Хозяин стоял посреди своих садов, в отчаянии и горе заламывая руки. Все силы и средства, что он вложил в эти сады, обратились в пепел. Как безумный, он повторял: «Как? Почему все это произошло?»

Он разорен. Все его богатство пропало на его глазах. Как сады огнем, страдание выжигало его сердце, покрывая пеплом раскаяния.

Он понял, как был не прав, как заблуждался! Он усомнился в Могушестве Аллаха (с.т.), придав ему помощника. Источником существования своих прекрасных садов их хозяин считал только свою силу, отвергнув Истинного Обладателя Силы.

Отказавшись от поклонения Аллаху (с.т.) – Создателю всего сущего, он поклонился созданному. Он впал в грех многобожия – ширк, полагая, что кроме единственного источника силы – Аллаха (с.т.) есть кто-то еще.

Бывший богач осознал и ясно понял свой грех. Посыпая голову пеплом сожженного сада, он вскричал:

«Горе мне! О если б только я к Господу моему никого не присоединял!»

Он позвал работников. Но никто не откликнулся. И не было никого, кто помог бы ему изменить то, что произошло по воле Аллаха (с.т.). А сам он справиться с бедой не мог.

Опустившись на землю, обхватив голову руками, он долгие часы провел в таком положении, пока его не нашел бедняк, пришедший навестить приятеля.

Бедняк-мусульманин не поверил своим глазам, увидев разоренные, выжженные в одну ночь сады. Быстрота свершившегося возмездия утратила.

Владелец садов произнес:

– Я погиб. Я потерял все.

Бедняк успокоил его:

– Не горюй! Поверь мне – на этом жизнь ещё не кончилась. Это не конец, не гибель, как тебе кажется. В том, что произошло, есть благо для тебя. Потому что случилось кое-что более опасное, чем утрата имущества и власти.

Ты уже понял, что придал Аллаху (с.т.) сотоварища. Это преступление, наказание за которое – вечное пребывание в Аду.

У тебя еще есть выход. Это тавба - раскаяние. Ты еще можешь покаяться, вернуться к Аллаху (с.т.), спасти себя. Сейчас самый подходящий момент – ведь ты еще жив, не умер. Сделай тавбу...

Лишь у Аллаха (с.т.), истинного Бога,

Ищи защиты и спасения себе!

Нет никого лучше Него

В даении наград и лучшего исхода.

Попрекание оказанной милостью

«Не умаляйте ваших подаяний попреком или обычным напоминанием» (аль-Бакъара, 264).

Говорится в достоверном хадисе: «Есть три группы людей, с которыми Всевышний Аллах

(с.т.) в Судный День не будет разговаривать, не посмотрит на них и не очистит:

1. Высокомерный, опускающий полы до земли;

2. Не довольный тем, что имеет;

3. Продающий свой товар ложной клятвой». (Ибн Аби Асым, ас-Сунна, 1/142. Албани назвал этот хадис хорошим.)

Абу Умама ал-Бахили (р.а.) передает слова Посланника Аллаха (с.т.а.в.), который ска-

зал: «Аллах (с.т.) не примет ни расходы, ни искренность трех человек: не почитающего родителей, попрекающего оказанной милостью и отрицающего предопределение».



Пророк (с.т.а.в.) сказал:
«Воистину, гнев - от Иблиса».

Пророк (с.т.а.в.) сказал:
«В День Суда спросят за каждое слово».



УПОВАНИЕ, ПОКОРНОСТЬ И ХАДЖ

Когда мы произносим слова «таваккуль», «таслимият» и «хадж», сразу же пред нами предстают светлые образы великих Пророков Ибраhима и Исмаиля (мир им). Буквальное значение слова «таваккуль» (упование) – опираться, доверять, надеяться. С точки зрения религии, таваккуль означает упование только на Всевышнего Аллаха (с.т.).

В Суре «Та ха» рассказывает о том, что, когда Всевышний Аллах (с.т.) спросил у Пророка Мусы (с.т.), что у него в руках и тот ответил, что это посох, на который он опирается, Всевышний Аллах (с.т.) повелел ему бросить его, что символизирует: во всем надо полагаться на Аллаха (с.т.).

Об уповании в Священном Коране сказано: «Пусть только на Аллаха уповают верующие» (9 Сура «Ат-Тауба», 51).

«Посланники говорили им: «Мы – всего лишь люди, как и вы. Однако Аллах (с.т.) благоволил к тому из Своих рабов, кому пожелает. Нам не следует приводить вам какие-либо доказательства, кроме как с соизволения Аллаха (с.т.). Да уповают верующие на Аллаха (с.т.)!» (14 Сура «Ибраhим», 11).

«Если вы верующие, то уповайте только на Аллаха (с.т.)» (5 Сура «Аль-Маида», 23).

«Для того, кто уповает на Аллаха (с.т.), достаточно Его (как покровителя)» (65 Сура «Ат-Талак», 3).

Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) сказал: «Если вы будете уповать на Всевышнего Аллаха (с.т.) достойным образом, то получите пропитание подобно птицам, которые утром покидают свое гнездо голодными, а вечером возвращаются сытыми».

Однако упование на Всевышнего Аллаха (с.т.) не означает бездействие самого человека, напротив – это активные действия. Человек должен сам приложить максимум усилий и использовать все праведные способы, нужные для дела, а затем уповать на Всевышнего Аллаха (с.т.) всем сердцем. Об этом Всевышний Аллах (с.т.) сказал в Коране: «(О Мухаммад) советуйся с ними о делах. Когда ты решился на что-либо, уповай на Аллаха (с.т.). Воистину Аллах (с.т.) любит уповающих» (3 Сура «Али Имран»,

159).

Создатель всех причин – Всевышний Аллах (с.т.). Если Он пожелает, может произойти все – даже противоречащее законам природы. Например: Аллах (с.т.) создал Адама (а.с.) из земли, а Хаву из его ребра. У Исы (а.с.) не было отца. Ибраhим (а.с.) не горел в огне – огонь для него стал прохладным садом. По Воле Всевышнего Аллаха (с.т.) море наступило перед Мусой (а.с.), и его народ был спасен от Фараона. Узейр спал сто лет, а его пища не испортилась; осел его умер, а спустя сто лет из истлевших костей возродился вновь по Воле Всевышнего Аллаха (с.т.). Асхаб-ы-Кяхф (юноши, спрятавшиеся в пещере), спали и обходились триста девять лет без пищи. По Его Воле человек сможет пойти по воде и без крыльев полететь в воздухе. Если Он пожелает, сердце человека прозреет и увидит то, что невозможно увидеть глазами.

Но важно помнить, что человек не должен бросать себя в огонь, желая повторить испытание, пройденное Пророком Ибраhимом (а.с.), ибо это может закончиться печально.

Мавляна Джалалетдин Руми объясняет это следующим образом: «Бывает, что на пути Всевышнего Аллаха (с.т.) следует зайти в огонь, но до того, как зайти в огонь, посмотри, есть ли в тебе качества Ибраhима (а.с.), ибо огонь знает и не сжигает Ибраhимов, но не знает тебя».

Необоснованное сравнение себя с великими людьми Ислама – невежество, ведущее к плачевному результату.

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) запретил нам бездейственное упование. Рассказывают, что однажды один бедуин пришел к Пророку (с.т.а.в.) и сказал: «О Посланник Аллаха (с.т.а.в.), я оставил своего верблюда в пустыне, но уповаю на Аллаха (с.т.)».

На что Пророк Мухаммад (с.т.а.в.), возразил: «Вначале привязывай верблюда, а затем уповай на Аллаха (с.т.)» (Тирмизи. «Къыямат», 60).

Халиф Умар (р.а.), не захотел, чтобы исламские войска вошли в город, где царил эпидемия. Тогда главнокомандующий Абу Убайда бин Джаррах (р.а.) сказал халифу: «О халиф! Ты что, хо-

чешь избежать предопределения Аллаха (с.т.)?». На что Умар (р.а.) ответил: «Нет, мы действуем и полагаемся на предопределение Аллаха (с.т.)».

В одном хадисе Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Пусть больные не приходят к здоровым» (Бухари «Тыб», 53; Муслим «Саям», 104).

Для верующего покровителем в обоих мирах является только Всевышний Аллах (с.т.). Кто уповает на Него и просит покровительства, тот его удостаивается. Счастье и спокойствие верующих зависят от помощи Всевышнего Аллаха (с.т.) и упования на Него.

Таслимият (покорность) – производное от слова «салима», его значение: подчиняться, безропотно принимать все, что выпадает на долю человека.

В Исламе нет образцов упования и покорности более трогательных, чем история жизни Пророков Ибраhима и Исмаиля (мир им).

В сердце Пророка Ибраhима (а.с.) не было места ни для чего, кроме любви к Всевышнему Аллаху (с.т.). Ангелы сказали Аллаху (с.т.): «О наш Господь! У Ибраhима (а.с.) есть душа, дети и имущество, как же он может быть Твоим другом».

И Всевышний Аллах (с.т.) показал ангелам безропотно подчинение Ему Пророка Ибраhима (а.с.).

Во-первых, когда Ибраhима (а.с.), по приказу Немруда, решили бросить в огонь и ангелы хотели помочь Ибраhиму (а.с.), он, отвергнув их помощь, сказал: «Я уповаю только на Аллаха (с.т.)». И в качестве вознаграждения Ибраhиму (а.с.) за проявленную покорность, огню было сказано: «О огонь! Будь холодным и безвредным для Ибраhима (а.с.)».

Второе испытание – это когда Ибраhим (а.с.) должен был принести в жертву сына Исмаиля (а.с.). Ибраhим (а.с.) и его сын, мир им, безропотно приняли повеление, за это Всевышний Аллах (с.т.) вознаграждал их: жертва была принята по намерению, а для заклания был ниспослан райский баран.

Третье – за восхваления Всевышнего Аллаха (с.т.) Джабраилем (а.с.), Ибраhим (а.с.) отдал все свое имущество.

Для того, чтобы быть искрен-

ним рабом Всевышнего Аллаха (с.т.), необходимо проявлять покорность. Всевышний Аллах (с.т.) не хочет, чтобы Его раб стал рабом других. Он желает, чтобы человек освободился из плена своих страстей и подчинился только Ему. В Священном Коране сказано: «Твой Господь предписал вам не поклоняться никому, кроме Него...» (17 Сура «Аль-Исра», 23).

Всевышний Аллах (с.т.) сказал: «Разве ты не видел того, кто избрал своим богом низменные желания. Кого Аллах (с.т.), исходя из Своего знания, сбил с пути, наложил на его уши и сердце печать, а на глаза опустил завесу, кто же наставит на прямой путь, кроме Аллаха (с.т.), после того, что сделал с ним Аллах (с.т.)? Неужели же вы не образумитесь?» (45 Сура «Джасия», 23).

Подчеркнем, что таслимият – это подчинение, основанное на любви к Всевышнему Аллаху (с.т.). Величайший пример такого подчинения – Ибраhим (а.с.); ни его душа, ни его дети, ни его имущество не стали ему препятствием на пути Аллаха (с.т.).

Язык Ибраhима (а.с.) действительно выражал то, что всегда было в его сердце: «Я предался Господу миров» (2 Сура «Аль-Бакъара», 131).

Хадж – это символ покорности и подчинения Всевышнему Аллаху (с.т.), 'ибада, наполненная любовью к Нему. Хадж – это когда человек, обернувшись в два куска ткани, босой, с непокрытой головой, прерывает все свои связи с мирскими наслаждениями и покорно молит о прощении у Всевышнего Аллаха (с.т.). Находясь в этом состоянии, человек не имеет права даже сорвать растение или лишить жизни какое-либо животное, спорить с людьми, пустословить – необходимо проявлять только любовь и снисходительность к созданным ради Всевышнего Аллаха (с.т.). Хадж демонстрирует нам – заслужить прощение грехов можно только поклоняясь искренне, с покорностью и упованием на Всевышнего Аллаха (с.т.).

О Аллах (с.т.)! Даруй нам счастье провести жизнь в покорности и уповании только на Тебя. Дай нам счастье совершить хадж с наполненным любовью к Тебе сердцем.

Отрицание предопределения

Всевышний Аллах (с.т.) говорит: «Воистину, Мы сотворили каждую вещь по предопределению» (аль-Къамар, 49).

«Аллах (с.т.) сотворил и вас, и то, что вы делаете» (ас-Саффат, 96).

«Тех, кто сошел с прямого пути по воле Аллаха (с.т.), никто не вернет на него» (аль-А'раф, 186).

«Разве ты не видел того, кто

избрал своим богом низменное желание; кого Аллах (с.т.), исходя из Своего знания, сбил с пути, наложил на его уши и сердце печать, а на глаза опустил завесу? Кто же наставит его на прямой путь после того, что сделал с ним Аллах (с.т.)? Неужели же вы (т. е. неверные) не образумитесь?» (аль-Джасийа, 23).

«Но вы не захотите этого, если только не угодно будет Аллаху

(с.т.). Воистину, Аллах (с.т.) – знающий, мудрый» (аль-Инсан, 30).

«Кто внушил ей и ее грехи, и ее благочестие» (аш-Шамс, 8).

По этому поводу есть множество неопровержимых доказательств. В хадисе, переданном Бухари и Муслимом, Посланник Аллаха (с.т.а.в.) на вопрос Джабраила (а.с.): «О Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Что есть иман?»

отвечает: «Вера в Аллаха (с.т.), в Его ангелов, в Священные книги, в Его пророков, в воскрешение после смерти, в предопределение». (Бухари, Китаб-уль-Иман, 50; Муслим, Китаб-уль-Иман, 9-10.)

Передаёт досточтимая Айша (р.а.) слова Посланника Аллаха (с.т.а.в.), который сказал: «Есть шесть человек, которых я про-

(Окончание на 7 стр.)

Абу Хасан Сарн ас-Сакафи (к.с.) сказал:

«О Боже! Какое бы наказание Ты мне ни посылал, не наказывай меня унижением, отдалив от Себя».

Отрицание предопределения

(Начало на 6 стр.)

клиною. Их проклинает и Аллах (с.т.), и все Его пророки. Это отрицающий судьбу; совершающий сверх того, что написано в книге Всевышнего; жестокий правитель; кто позволяет то, что запретил Аллах; кто позволяет брак с ближним родственником; тот, кто оставляет мою Сунну». (Тирмизи, Китаб-уль-Къадар, 2155.)

Передает Абу Дарда (р.а.): «Не смогут войти в рай не почитающий родителей, отрицающий предопределение и употребляющий спиртное». (Ахмад бин Ханбал, 6/441.)

Ибн Умар (р.а.) передает слова Посланника Аллаха (с.т.а.в.): «Отрицающие судьбу похожи на огнепоклонников моей уммы. Не навещайте их, когда они больны. Не ходите на их похороны». (Хаким, Мустадрок, 1/85.)

Говорит ибн Умар (р.а.) «Я слышал, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «В моей умме

появятся люди, отрицающие предопределение судьбы». (Хаким, Мустадрок, 1/84.)

Передает Нафи: «К ибн Умару (р.а.) подошел один человек и сказал: «Я принес тебе приветствие от того-то», на что он ответил: «До меня дошли вести, что он выдумал что-то новое. Если это действительно так, то не передавай ему от меня приветствие, так как я слышал, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Скоро в этой умме появятся люди, которые погрязнут в грязи и испортятся».

Досточтимый Али (р.а.) передает слова Посланника Аллаха (с.т.а.в.), который сказал: «Не станет искренне верующим человек, пока не уверует в четыре истины: в Единого Аллаха (с.т.) и в то, что нет у Него сотоварищей; в то, что я – Посланник Аллаха (с.т.а.в.), в воскрешение после смерти и в предопределение». (Тирмизи, Китаб-уль-Къадар, 2146; ибн Маджа, Мукадди-

ма, 81.)

Джабир (р.а.) передает, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Огнепоклонники моей уммы – отрицающие судьбу. Не навещайте их, когда они больны, не ходите на их похороны, не приветствуйте их при встрече». (Ибн Абу Асым, ас-Сунна, 1/144.)

Передает Муаз бин Джабаль (р.а.): «Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «В каждой умме пророков, посланных Аллахом (с.т.), были отрицающие судьбу и впавшие в разврат. Воистину, Аллах (с.т.) проклял языками семидесяти пророков и отрицающих судьбу, и мурджи'итов». (Ибн Абу Асым, ас-Сунна, 1/142.)

Передает Абу Хурайра (р.а.): «Есть три группы людей, с которыми Всевышний Аллах (с.т.) в Судный День не будет разговаривать, не посмотрит на них и не очистит:

1. Отрицающий судьбу;

2. Употребляющий спиртное;
3. Не признающий своего ребенка». (Ибн Абу Асым, ас-Сунна, 1/147.)

Хузайфа (р.а.) передает слова Посланника Аллаха (с.т.а.в.), который сказал: «В каждой умме есть свои огнепоклонники. В этой умме это те, кто считает, что нет судьбы». (Ибн Абу Асым, ас-Сунна, 1/146.)

Передает Айша (р.а.): «Отрицающие судьбу - огнепоклонники этой уммы». (Ибн Абу Асым, ас-Сунна, 1/147.)

Передает Ибн Аббас (р.а.): «Есть две группы в моей умме, которые ничего не получают от ислама: кадиристы и мурджи'иты». (Ибн Абу Асым, ас-Сунна, 1/158.)

Передает Хузайфа (р.а.): «Всевышний Аллах – Создатель каждого создателя и его создания». (Хаким, Мустадрок, Китаб-уль-Иман, 1/31; аз-Захаби сказал в Талхисе, что этот согласно Муслима хадис достоверен.)

Понимание досточтимых сподвижников

Уважаемые братья мусульмане, наша великая религия Ислам – это самая последняя и самая совершенная религия, ниспосланная Всевышним Аллахом (с.т.) Своим рабам. Ислам был ниспослан для того, чтобы по нему жили. Ниспослан для того, чтобы все повеления и запреты его воплотились в жизнь.

Поэтому каждый мусульманин должен очень хорошо знать и понимать Ислам и серьезно воплощать его в жизнь. Для того чтобы хорошо понимать Ислам и уметь серьезно воплощать его в жизнь, прежде всего следует узнать, как понимали и как воплощали Ислам в жизнь посланный милостью всем мирам Посланник Аллаха (с.т.а.в.) и его благородные сахабы. Так как жизнь Посланника Аллаха (с.т.а.в.) и его сахабов – это единственный для мусульман, да и для всего человечества, пример для наидания.

Жизнь досточтимых сахабов (р.а.), которые были прославлены в священном Коране и восхвалены досточтимым Пророком (с.т.а.в.), от начала и до конца являлась источником веры, поклонения и превосходства. И все борцы за веру, которые на протяжении многих веков вели священную борьбу, черпали силы и носили в сердцах свет веры, зажженный от священного очага досточтимых сахабов.

В аяте Всевышней Аллаха (с.т.) говорит: «Мухаммад – посланник Аллаха (с.т.а.в.). Те, кто с ним, суровы к неверным и снисходительны к своим. Ты видишь их преклоняющимися, [видишь, как они] бьют челом, взыскуя милости и благоволения Аллаха (с.т.). На их лицах – следы от сажда...». (Аль-Фатх: 48/29.)

В другом аяте Он говорит: «Те из переселившихся [из Мекки в Медину] и из ансаров, которые опередили [других по времени принятия ислама и благочестия], и те, которые последовали за ними, благоденствуют, и Аллах (с.т.) доволен ими. А сами они довольны Аллахом (с.т.), и Он уготовил им райские сады с текущими ручьями. Вечно они пребудут [в тех садах]. Это и есть великое преуспеяние!» (Ат-Тавба: 9/100.)

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) о своих сахабах говорил следующее: «Их любит только верующий, и ненавидит только лицемер. Тот, кто полюбит их, того полюбит и Аллах (с.т.). Тот, кто возненавидит их, того возненавидит и Аллах». (Бухари, Муслим «Мухтар Аль-Ахадис»: 194.)

Уважаемые братья мусульмане, причиной того, что досточтимые сахабы были возвеличены Самим Аллахом (с.т.) в Священном Коране и досточтимым Пророком (с.т.а.в.) в его хадисах, явилась их самоотверженность, с которой они жертвовали своим имуществом и жизнью, чтобы жить Исламом и распространять его. Они оставили совершеннейший пример того, как следует призывать людей к религии Аллаха (с.т.). Они терпели ради этого и голод, и жажду. Вся жизнь благородных сахабов была посвящена разъяснению Ислама. Ради своей религии они не только отказывались от благ мирской жизни, но и навсегда покидали свои дома, родные города и земли вместе со всем своим имуществом. Благодаря этому, Ислам распространился на всем Аравийском полуострове, в Африке и Азии, завоевав сердца многих, которые потом толпами шли в религию Аллаха (с.т.) и Его

посланника (с.т.а.в.). И, благодаря его свету, мусульмане стали правителями мира на столько веков.

Представлю вам одну картину из их жизни. Один пример из тысячи. Слушайте с вниманием и назиданием.

Третий год хиджры. Между мусульманами и многобожниками идет сражение у горы Ухуд. Посланник Аллаха (с.т.а.в.) приводит исламское войско в боевой порядок, отдавая последние приказы и распоряжения. Тут же он велит пятидесяти конным лучникам направляться к переходу Гайнайн и говорит: «Если вы увидите, что мы одержали над врагом верх, или увидите, что над нашими мертвыми телами летают птицы, не оставляйте своих мест, не получив от меня личный приказ». («Муснад», Ахмад б. Ханбаль том 4: 293; «Сунан», Абу Дауд том 2: 48; Бухари том 4: 26)

Итак, битва началась, и мусульмане уже стали вытеснять с поля боя многократно превосходящие их по численности силы противника. Вскоре в рядах многобожников возникла паника, и они бросились бежать. Увидев это, находящиеся в Гайнаине конные посчитали, что битва закончена в пользу мусульман, и вышли из своего укрытия, предоставив тем самым многобожникам шанс атаковать мусульман со спины. В результате, все мусульманское войско попадает в очень тяжелое положение.

После этого сражение разгорелось с новой силой и приняло настолько драматический оборот, что даже Посланник Аллаха (с.т.а.в.) будет тяжело ранен и потеряет зуб. Подоспевшие к нему сахабы будут настолько растеряны, что, не зная, что сказать,

призовут его: «Помолись Аллаху (с.т.), о Посланник Аллаха (с.т.а.в.), пусть Он проклянет неверных!» Но он, последний Посланник Аллаха (с.т.а.в.), ответил им: «Я был послан не проклинающим, а лишь милостью мирам. О Аллах (с.т.), укажи моему народу путь истинный, ибо они не знают!» («Аш-Шифа» Кади Ийад том 1: 78-79).

В это время по всей Медине разлетелась весть о том, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) убит.

Женщины вышли на улицы и потянулись к месту сражения. Среди них была женщина по имени Сумейра. В этом сражении она потеряла отца, брата, мужа и сына. Но, продолжая свой путь вместе с остальными, только спрашивала у всех: «Что с Посланником Аллаха (с.т.а.в.)? Как он? Я хочу видеть его». И, наконец, увидев его, она подбежала и, ухватившись за подол его рубахи, произнесла: «Пусть мать моя и отец станут жертвой ради тебя, о Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Мои беды – ничто, лишь бы видеть тебя живым». («Мухаммад и Ислам» М.Кексал том 3-4: 173).

Уважаемые братья мусульмане, это пример истинной веры. Это пример истинной любви и стойкости во имя Ислама.

Когда же мусульмане променяли такую веру и стойкость на теплые постели и удобные кресла, полюбив развлечения, они стали ослабевать и терпеть притеснения.

Изучив жизнь сахабов и поняв, насколько они были привязаны к Аллаху (с.т.) и Его Посланнику (с.т.а.в.), нельзя не устыдиться нашей собственной жизни.

Они не были рабами своих
(Окончание на 8 стр.)

«Повишуйтесь родителям, вы некупите большие грехи». Маххуль аш-Шахи (кь.с.)

«Невежество глушца в конечном счете ударит по вам, как бы ни был он предан вам сердцем». Зия ад-Дин (кь.с.)

МЕСЯЦ САФАР

Аллах (с.т.) ниспосылает каждый год 320 тыс. несчастий, и все они приходятся на последнюю среду месяца Сафар. И по этой причине этот день становится одним из самых тяжелых дней в году. И кто совершит в этот день 4 ракаатный суннат намаз и в каждом ракаате после Суры «Фатигья» прочитает 17 раз Суру «Кавсар», 5 раз Суру «Ихляс», по одному разу Суры «Фаялькь» и «Нас» и после намаза прочитает дуа, который мы здесь ниже опубликовали, того Аллах (с.т.) сохранит от всех несчастий.

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ عَبْدِكَ وَرَسُولِكَ النَّبِيِّ الْأُمِّيِّ وَبَارِكْ عَلَيْهِ. اللَّهُمَّ إِنِّي أَعُوذُ بِكَ مِنْ شَرِّ هَذَا الشَّهْرِ وَمِنْ كُلِّ بَلَاءٍ وَشَدَّةٍ وَبَلِيَّةٍ قَدَرْتَهَا فِيهِ. يَا دَهْرُ يَا دِيهْوَرُ بَادِيهَارُ يَا أَزْلُ يَا أَبْدُ يَا مَبْدُ يَا مَعِيدُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ يَا ذَا الْعَرْشِ الْمَجِيدِ. أَنْتَ تَفْعَلُ مَا تَرِيدُ. اللَّهُمَّ احْرَسْ بَعِيْنِكَ الَّتِي لَاتَنَامُ نَفْسِي وَمَالِي وَأَهْلِي وَأَوْلَادِي وَدِينِي وَدُنْيَايَ الَّتِي ابْتَلَيْتَنِي بِصُحْبَتِهَا بِحُرْمَتِ الْأَبْرَارِ وَالْأَخْيَارِ بِرَحْمَتِكَ يَا عَزِيزُ يَا كَرِيمُ. أَذَلَّتْ بِعِزَّتِكَ جَمِيعَ خَلْقِكَ يَا مُحْسِنُ يَا مُجْمَلُ يَا مُتَفَضَّلُ يَا مَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ إِرْحَمْنِي بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ. اللَّهُمَّ بِسِرِّ الْحَسَنِ وَأَخِيهِ وَأَبِيهِ وَجَدِّهِ وَأُمِّهِ وَتَبِيهِ إِكْفِنِي شَرَّ هَذَا الْيَوْمِ وَمَا يَنْزِلُ فِيهِ يَا كَافِيَ الْمُهْمَاتِ يَا دَافِعَ الْبَلِيَّاتِ فَسَيَكْفِيكَهُمُ اللَّهُ وَهُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ وَحَسْبُنَا اللَّهُ وَنِعْمَ الْوَكِيلُ نِعْمَ الْمَوْلَى وَنِعْمَ النَّصِيرُ وَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ الْعَلِيِّ الْعَظِيمِ وَصَلَّى اللَّهُ عَلَيَّ نَبِيِّنَا مُحَمَّدٍ خَيْرِ خَلْقِهِ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ أَجْمَعِينَ.

Анта тафайлу ма турид(у). Аллаһумма ахрис би айникалати ла танаму нафси вамали ва аһли ва авлади ва дини ва дунья йаллати ибталайтани би-сугьбатиһа бигьурматиль абрари валь ахйари бирагьматика йа Азизу йа Карим(у). Азлалта биаьиззатика жамиаь халкьика йа Мугьсину йа Мужаммилу йа Мутафаззилу йа Мунаьиму йа Мутакаббису йа ман ла илаһа илла ант(а). Ирғимни бирагьматика йа арғамаррагьмин(а). Йа Латъифу би халкьиссамавати валь арз(и). Ультъуф би фи кьзаика ва аьафини мин балаик(а). Ва ла гьавла ва ла кьуввата илла биллаһиль Алиййиль Азим(и).

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

اللَّهُمَّ يَا شَدِيدَ الْقُوَى وَيَا شَدِيدَ الْمَحَالِ يَا عَزِيزُ ذَلَّتْ لِعِزَّتِكَ جَمِيعَ خَلْقِكَ إِكْفِنِي شَرَّ جَمِيعِ خَلْقِكَ يَا مُحْسِنُ يَا مُجْمَلُ يَا مُتَفَضَّلُ يَا مَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ إِرْحَمْنِي بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ. اللَّهُمَّ بِسِرِّ الْحَسَنِ وَأَخِيهِ وَأَبِيهِ وَجَدِّهِ وَأُمِّهِ وَتَبِيهِ إِكْفِنِي شَرَّ هَذَا الْيَوْمِ وَمَا يَنْزِلُ فِيهِ يَا كَافِيَ الْمُهْمَاتِ يَا دَافِعَ الْبَلِيَّاتِ فَسَيَكْفِيكَهُمُ اللَّهُ وَهُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ وَحَسْبُنَا اللَّهُ وَنِعْمَ الْوَكِيلُ نِعْمَ الْمَوْلَى وَنِعْمَ النَّصِيرُ وَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ الْعَلِيِّ الْعَظِيمِ وَصَلَّى اللَّهُ عَلَيَّ نَبِيِّنَا مُحَمَّدٍ خَيْرِ خَلْقِهِ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ أَجْمَعِينَ.

Транскрипция:

Бисмиллаһи ррагьмани ррагьим(и). Аллаһумма йа шадидаль кьува ва йа шадидаль мигьали йа Азизу йа ман заллат лиьиззатика жамиьи халкьика икфини шарра жамиьи халкьик(а). Йа Мугьсину йа Мунаьиму йа Мутафаззилу йа Мукриму йа ман ла илаһа илла ант(а). Аллаһумма бисирриль Гьасани ва ахиһи ва жааддиһи ва абиһи ва уммиһи ва баниһ(и). Икфини шарра һазаль йавми ва ма йанзилу фиһ(и). Йа кафийаль муһиммат(и). Йа дафияаль балиййат(и). Фасайакфикаһумуллаһу ва һувассамиьуль аьлим(у). Ва хасбуналлаһу ва ниаьмаль вакилу ниаьмаль мавла ва ниаьманнасир(у). Ва ла гьавла ва ла кьуввата илла биллаһиль аьлиййиль аьзим(и). Ва саллаллаһу аьла Саййидина Мугьаммадин ва аьла алиһи ва асгьабиһи аьжаьмин. Амин!

Транскрипция:

Бисмиллаһи ррагьмани ррагьим(и). Аллаһумма салли аля Саййидина Мугьаммадин абдика ва Расулика ннабийиль уммиййи вабарик алейһ(и). Аллаһумма инни аузубика мин шарри һазашиаһри ва мин кулли балаин вашиддатин ва балиййатин кьаадартаһа фиһ(и). Йа Даһру йа Дайһуру йа Дайһару йа Азалу йа Абаду йа Мубдиу йа Муаьиду йа Заль Жалали Валь Икрами йа Заль Аршиль Маждид(и).

Понимание досточтимых сподвижников

(Начало на 7 стр.)

душ и игрушками шайтана, как мы. Они не были рабами денег и богатства, как мы. Они не были привязаны к Исламу лишь на словах, как мы. Они не тащили повсюду за собой свою мирскую жизнь, как это делаем мы. Они не были такими разборчивыми в пище, как мы. Они не спали на мягких кроватях и не валялись в постели до полудня, как многие из нас.

Поэтому, уважаемые братья мусульмане, следует очень хорошо изучать жизнь Посланника Аллаһа (с.т.а.в.) и его благо-

родных сахабов. Следует брать назидание из их самоотверженности, стойкости и терпения, с которыми они преодолевали каждую трудность, возникающую перед ними на пути Аллаһа (с.т.). Следует уметь брать пример с того, насколько они были привязанными к Аллаһу (с.т.) и Его Посланнику (с.т.а.в.). Ведь именно они везде и всегда устремлялись к Аллаһу (с.т.), читали Его книгу и совершали сажда. Это они, чьи лица были озарены светом веры, а на челах – следы от множественных саджда. Их единственной миссией в жизни

была идея установления закона Аллаһа (с.т.) на земле. Ведь это была единственная идея, ради которой действительно стоило жертвовать имуществом и жизнью, и они с этой миссией справились.

Хутбу свою заканчиваю словами Абдуллаһа ибн Умара (р.а.), который сказал: «Клянусь Господом Каабы, каждый из сахабов Мухьаммада (с.т.а.в.) шел по истинному пути. Поэтому и вы старайтесь походить на них, беря пример с их благонравия». (Абу Нуайм Аль-Исфахани «Хильят Аль-Авлия» том 1: 305).

ИСЛАМ

В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ
ИСЛАМСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНИК

Учредитель:

Шейх Исрафилов
Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики
Хан-Мухьаммадович
Журналистский коллектив редакции

Председатель

редакционного совета
Имам Джума-мечети
г. Дербент Устаз Саидов
Исамудин-Хаджи Эфлединович

Директор религиозной
организации «Бабуль Абваб»
Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

Редактор

Махмудов Тимур-Хаджи Керимович

Заместитель редактора
Муфараджев Муслим Муфараджевич

Корректор

Раджабова Зумруд-Хаджа
Нурмухьаммадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент,
ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767

e-mail: islamvud@yandex.ru

сайт: www.babulabvab.ru

Газета отпечатана в ООО «Дом печати»,
367008 г. Махачкала,
пр. Акушинског 20 а.
тираж 999
заказ _____

РУЗНАМА

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
И Ю Л Ь	1	2:31	12:20	16:16	19:32	21:16
	5	2:35	12:20	16:16	19:31	21:15
	10	2:40	12:20	16:15	19:29	21:14
	15	2:47	12:20	16:14	19:27	21:11
	20	2:54	12:20	16:13	19:22	21:08
	25	3:01	12:20	16:12	19:17	21:05
	31	3:10	12:20	16:09	19:11	21:00

شرط الاذان الوقت

Условия азана – это время намаза

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
А В Г У С Т	1	3:12	12:20	16:08	19:11	21:01
	5	3:18	12:20	16:06	19:07	20:57
	10	3:26	12:20	16:03	19:00	20:50
	15	3:35	12:20	16:00	18:53	20:43
	20	3:42	12:20	15:58	18:46	20:36
	25	3:49	12:20	15:55	18:38	20:28
	31	3:58	12:20	15:51	18:28	20:18

«Если хотите успокоения перед смертью, счастливого конца (смерть с Иманом) и спасение от шайтана – уважайте эти месяцы (Раджаб, Шаьбан, Рамазан), соблюдая пост и раскаиваясь в грехах». Хадис